

**Мы помним!!!
Мы
гордимся!!!**



***РАБОТУ ВЫПОЛНИЛА:
УЧЕНИЦА 4 КЛАССА
СИЛИНА ЕКАТЕРИНА
МБОУ ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ СОШ***



Юдина (Сургутская) Ирина Андреевна родилась в семье Сургутских Андрея и Марии 21 апреля 1926 года в д. Тукай Ужурского района.

В семье было четверо детей 2 сына и 2 дочери. Отец умер рано. После смерти отца семье стало жить еще труднее. Мама работала на разных работах: на свинарнике, дояркой и в поле и на сенокосе. Жили бедно. В хозяйстве были корова, куры. Одежду и обувь носили друг от друга.

Перешивали бабушкины вещи ходили в них в клуб и на работу. Мама сшила нам «сагиры» из свиной кожи. В дождливую погоду они размокали становились широкими и страшными. В школе Ирина Андреевна училась, но закончила только 4 класса, так как жили бедно, отца уже не было, надо было работать.





Работать начала Ирина Андреевна рано с 12 лет. Работали в поле, на сенокосе. А когда началась война Ирине Андреевне было уже 15 лет. Известие о войне узнали в поле от работника сельсовета.

Летом работали на сенокосе. Выполняли разную работу. Четыре лета косила сено на конной машине, потом убирали, подскребали сено, возили копны. Когда начались полевые работы, то жили прямо там. В поле разбивался стан и здесь готовили нам еду, здесь мы и спали. С нами работали старики. Давали нам: 500грамм хлеба, лапшу варили, баранину.

Один год Ирина Андреевна доила коров, потом этих коров угнали в Петропавловку. Два сезона зимой работала на лесозаготовках. Взрослые валили деревья, а мы собирали сучки и ветки. Снег был глубокий, а мы в юбках, платьях, штаны намокну, холодно. А с наступлением весны опять работали в поле и до осени. С наступлением осени возили зерно в Ужур на лошадях, ночевали в Ельничной, а утром в Ужур. Сами подводы грузили сами разгружали.



Работали по солнышку.

Вставали ранехонько и до темна работали. А днем встанем к солнышку если тени нет значит обед, а то и просто повариха постучит половником значит надо на обед.

Работали много, но и после работы отдыхали собирались в клубе или на улице, пели песни по музыкальные инструменты, гитара, балалайка, гармошка.

О том что закончилась война узнали с начальников которые приехали на стан.

Все радовались, плакали, смеялись и здесь же вручали медали

« За победу над Германией»



sslawa



После войны
Ирина Андреевна
продолжила свою
трудовую деятельность
в колхозе, дояркой.
Замуж вышла в 1953
году, имеет дочь и сына.
4 сентября 2020 года
Ирина Андреевна
умерла.

